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嘉義縣 108 年度數位翻轉「教育創新行動方案」實施計畫 

子計畫 4：交流發表--「資訊科技與智慧學習」實施教案示例徵選教案 

學校名稱 嘉義縣文昌 國民小學。 

參加組別 ■國小組    國中組 

1.教案設計者 柯素鶯、湯雅如 

2.教學時間 4 節(180 分鐘) 

3.單元名稱 康軒三下社會第六單元守護我家鄉-關懷家鄉的問題 

4.資源檔案 Web 教學資源（國中小） 

5.資源標題 守護我家鄉-關懷家鄉的問題 

6.資源類型 教學設計 

7.適用年級 03B 

8.資源簡介 本教學活動設計透過平板的拍照功能，讓學生透過鏡

頭去檢視平日看到的一切，將課文中提到關於家鄉環

境、面臨的問題，經由小組事先的討論與實地走訪，

將課文的描述和討論結果產生連結。最後將所拍得的

照片選出適合的，製成影片或 ppt。 

9.關鍵字 「前瞻基礎建設-強化數位教學暨學習資訊應用環境計畫」 

拍照、學習拍、剪輯軟體、資訊融入教學 

10.適用領域、議題 國、藝、資 

11.資訊科技應用層次 
□輔助教學 □互動教學 □進階(創新)教學 

（本欄由審查委員依據標準認定，不必填寫） 

12.授權方式 「創用 CC 姓名標示-非商業性-相同方式分享 4.0 國際」 

13.教學目標 

單元目標 1.知道家鄉存在的問題。 

2.了解家鄉問題發生的原因及影響並 

求解決的方法。。 

3.了解如何用具體的行動愛護家鄉。 

4.培養關懷家鄉的情懷。 

詳細目標 1.覺察人們對地方與環境的認識與感

受具有差異性。 

2.發現家鄉存在的問題。 

3.從周遭生活中舉例指出權力如何影

響個體或群體的權益(如形成秩序、促  

進效率或傷害權益等)。 
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4.實踐個人對其所屬之群體(如家庭和

班級)所擁有之權利和所負之義務。 

5.表達對家鄉的關懷 

14.教學流程 

1. 覺察問題:由課文中覺察自己的生活環境是否有些問題存在?每個人的感受

是一樣的嗎? 

2. 了解問題:經由實地走訪與小組討論，確認家鄉的問題是哪些?為什麼要關注

家鄉面臨的問題?並在走訪過程中使用平板拍攝照片，記錄過程。 

3. 形成策略:小組討論後將策略上傳學習拍，全班共享。 

4.剪輯軟體: 將照片製成影片/ppt 

15.學習目標 

1 .能覺察家鄉生活面臨的問題。 

2 .能思考為何要關注家鄉面臨的問題。 

3 .能透過小組討論評估，提出改善家鄉問題的可能策略。 

16.活動與內容 

第一節 
一、引起動機：教師透過家鄉周遭面臨的問題，引發學生關注，導入學習主題。 

二、閱讀與觀察： 教師指導學生閱讀課本第 78〜81 頁課文及圖片。 

三、分組搶答: 小組線上以「討論」功能進行搶答。 

   1.在環境整潔方面產生的問題有那些?造成什麼影響? 

   2.在文化保存方面產生的問題有那些?造成什麼影響? 

   3.在公共建設方面產生的問題有那些?造成什麼影響? 

   4.在生態維護方面產生的問題有那些?造成什麼影響? 

四、統整:這些問題需家鄉居民共同面對，一起解決。只要齊心協力，才能營造出理想的居 

    住環境。 
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第二節 

學校周遭新港街面實地探察，並拍照紀錄，編輯後上傳學習拍。 

   

   

第三節 

1.各組將觀察到的問題逐項列出，並討論可行的改進意見，上傳學習拍。 

   2.根據各組呈現結果歸納出家鄉問題和改進意見 

   3.照片分享。
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第四節 

1. 請學生小組討論所拍攝的照片何者適合放入影片中。 

2.利用軟體將照片剪輯成 ppt 或 2~3 分鐘的影片。 

     

17.數位教學資源 

學習拍、平板、大型顯示器 

 

 


